Mecanica F12001-4
Ejercicio 8: Jueves 12 de junio, 2025

Prof. Gonzalo A. Palma
Auxiliares: Jou-Jin Ho Ku, Javier Huenupi y Danilo Tapia

Una varilla rigida sin masa de largo L tiene dos masas idénticas de valor m adosadas en sus extremos. La varilla
puede rotar libremente en torno a un eje ubicado a una distancia D < L/2 de su centro, formando un péndulo (ver
figura). El angulo entre la varilla y la vertical estd dado por ¢.

(a) 2.5pts: Calcule el momento angular total del sistema con respecto al eje de rotacién.

Ayuda 1: Note que las masas estdn ubicadas en las posiciones: 71 = (L/2+ D)py 7o = —(L/2 — D)p.
Ayuda 2: Recuerde que p x (;3 = k.

(b) 2.0pts: Calcule el torque total del sistema con respecto al eje de rotacién.

Ayuda 3: La fuerza gravitacional apunta en la direccién: § = cos ¢ p — sin ¢ (Z)

(c) 1.5pts: A partir de sus cdlculos anteriores, obtenga la ecuacién de movimiento para el dngulo ¢.

Recuerde: La posicién y velocidad en coordenadas polares vienen dadas por:

F=pp,  T=pp+ pdo. (1)



Ejercicio 3

Pl

0 Usonvos 1 ndaasén pora loo pascones m

Fo= (LzeD)p R -D)f
entonces 1o whododes o
G- (L2iD)¢¢ , T=-Uk-D)d
endorces & ronvien form o:vgu!o; total es

7

Lw= E4“r[,z

= (L/uD)fD x (L2 D)@ + ﬂm(L/z-D)ISX (Wz-D) TrL
=l U4+ 1D+D" 1 Ly-10 10 1pk

~mml L2201 ke

b) Sdlo tereme torqur del peso, g = mng(cce;qsﬁ -ond ), enfonces ol torque totel &

—

T = Tt T
- (UzrD)p < g (0w p-5nd) - (uz~D)[3xnﬂ3(c@>¢f3—and>q3)
= - mB(L/uD)anb ke + g (L2 -D)zind k
= -20sndk

0 Uoomooo T = dlu [db y terormes

o LY 420716 = -20emd

Qua tore Lo por enox e e pendlo Grmple



